



4:1勝安徽文一 瓊斯膺總決賽MVP 香港金牛首奪NBL總冠軍



全國男子籃球聯賽(NBL)總決賽第5位於昨晚舉行，賽前總場數以3:1取得賽點的香港金牛再度作客出戰安徽文一，在總決賽首輪傷退的朱松瑋重返金牛的大名單。兵強馬壯的金牛在將士用命下，最終以100:86再次擊敗文一，於7場4勝制下以總場數4:1順利首度奪得總冠軍。

大公報記者 朱家立



▲金牛男籃職球員慶祝奪得隊史首個NBL總冠軍。

金牛在本季總決賽中，首輪作客不敵文一而落後0:1，次輪作客成功取勝，扳平1:1。回到主場後，金牛分別以84:75及94:83再贏兩場，總場數得以3:1領先。金牛昨仗如能再勝，便可歷史性奪得NBL總冠軍。

金牛此仗的正選陣容由當家球星瓊斯領銜，其餘球員分別是余柏林、孫晨然、馬奇及劉傳興。



▲金牛男籃球員瓊斯(左)在比賽中進攻。

首節，文一憑着三分球先開紀錄，瓊斯之後兩罰全中開齋。隨後，金牛換上傷復出的朱松瑋加強進攻。本節，瓊斯獨取19分，首節結束時金牛以27:22領先。次節，文一火力全開，很快便將比分追平，隨後雙方互有領先，鬥得非常激烈。本節，朱松瑋連得8分，馬奇亦有4個助攻，助球隊拉開分差。半場結束時，金牛以51:39領先。

昨仗贏100:86

易邊過後，瓊斯再次命中3個三分球，雙方分差仍在10分左右。金牛本節防守出現較多漏洞，進攻上僅有外援卡爾頓支撐。末段，瓊斯命中壓哨三分球，金牛以75:65結束第3節。末節，瓊斯命中空位三分球，馬奇亦投中三分球，金牛外線狀態火熱，此時已經領先文一16分。雖然文一再度力追，但仍難阻擋金牛的攻勢，分差亦無較大變化。最終金牛以100:86贏下第5戰，奪得隊史首個NBL總冠軍。

瓊斯此戰個人取得50分，並以出色的表現，當選總決賽MVP(最有價值球員)。



▲金牛男籃的朱松瑋(左二)全力出擊。

金牛NBL總決賽賽果

場次	對陣文一	總場數
第1仗	客負89:99	0:1
第2仗	客勝94:71	1:1
第3仗	主勝84:75	2:1
第4仗	主勝94:83	3:1
第5仗	客勝100:86	4:1

註：賽制7場4勝



▲商竣程在比賽中正手抽擊。

【大公報訊】中國男子網球好手商竣程及張之臻昨天分途出擊，分別在ATP250成都公開賽及ATP250杭州公開賽的男單決賽爭奪冠軍，結果商竣程以盤數2:0擊敗頭號種子的意大利球手梅錫迪，繼吳易昺後成為另一個ATP巡迴賽中國冠軍球手；張之臻則以0:2不敵克羅地亞球手施利斯，屈居亞軍。

19歲的商竣程及27歲的張之臻過去不錯的一周，兩人18日起不斷過關斬將，商竣程周一直落兩盤6:4淘汰德國的漢夫曼，職業生涯首度打入ATP巡迴賽決賽，並成為去年奪達拉斯網球賽冠軍的吳易昺後，史上第2位打入ATP巡迴賽決賽的中國球手；張之臻在杭州同樣連戰連勝，以6號種子身份出擊，周一於4強以7:6(3)、6:4擊敗同胞布雲朝克特，成為史上第3位打入ATP巡迴賽決賽的中國球手。張之臻與商竣程創造歷史，協助中國男網首次出現雙線爭冠的情況，兩人於決賽前更互相打氣，希望最後得到圓滿結果。

張之臻杭州賽獲亞

商竣程於決賽對陣梅錫迪，首盤雙方已鬥得精彩，打成6:6平手，要「搶7」分勝負，結果商竣程以7:6(4)先拔頭籌。次盤形勢一面倒，商竣程輕鬆以6:1取勝。

張之臻則於決賽迎戰持外卡出戰的施利斯，首盤雙方同樣鬥至「搶7」，可惜張之臻以6:7(5)先輸。次盤，雙方再鬥到「搶7」，張之臻又以6:7(5)落敗。

商竣程首摘ATP巡迴賽錦標



▲張之臻在比賽中回擊來球。

何宛淇期待出戰全國殘運會

【大公報訊】記者朱家立報道：聯合國兒童基金會昨午在尖沙咀舉行2024至2025年度「HERO RUN」慈善跑啟動禮，巴黎殘奧會硬地滾球BC3女子個人賽及混合雙人賽金牌得主何宛淇由丈夫陪同出席。何宛淇坦言想透過自己的殘疾人士身份幫助更多人，並且期待出戰明年在港舉行的全國第12屆殘疾人運動會硬地滾球賽。

盡自己能力幫人

何宛淇表示：「很榮幸得到聯合國兒童基金會的邀請，我非常支持這項富有意義的慈善跑項目。今次站在舞台上，我不是為了慶祝自己的成就，而是彰顯殘疾人士也可以發揮力量幫助別人。」談及未來計劃，她表示「近期已經準備要訓練，還要參加

各項比賽。」

另外，第15屆全國運動會、全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會，將於2025年11月至12月在廣東、香港、澳門三地聯合舉辦。對此，何宛淇說：「明年的全殘會，硬地滾球項目大概會在啟德體育園舉辦，希望今次能在主場比賽並獲得好成績。」

「HERO RUN」慈善跑是聯合國兒童基金會香港委員會一年一度的籌款盛事，活動自2006年以來已吸引逾16億相關人士參與，累計籌得逾1.4億港元善款。

除了何宛淇外，香港長跑好手陳家豪亦與家人一起出席啟動禮。他表示會與家人一起參加今次慈善賽活動，自己亦有報名參加11月舉行的機場三跑比賽。



▲何宛淇(右二)及陳家豪(右四)昨出席慈善跑啟動禮。大公報記者朱家立攝



▲陳家豪(左一)與太太及女兒合照。大公報記者朱家立攝



亞洲體操訓練中心落戶廣西

【大公報訊】據中新網報道：廣西壯族自治區體育局23日介紹，亞洲體操聯合會代表大會日前在上海舉行，大會審議並批准在廣西設立亞洲體操訓練中心，支持廣西開展面向亞洲乃至世界的體操交流、訓練、培訓等工作。

體操是廣西優勢體育項目，廣西曾培養輸送了李寧、莫慧蘭等體操明星。廣西體育部門將充分發揮廣西區位、開放發展政策優勢，利用舉辦第一屆全國學生(青年)運動會留下的

高水平訓練比賽場館、器材等資源，把亞洲體操訓練中心打造成為立足亞洲、面向世界的體操交流合作新高地。當地將通過大力開展體操文化普及、青訓體系建設、優秀運動員和教練員培養、賽事活動策劃組織等，增進體操國際交流合作。

據悉，亞洲體操聯合會和中國體操協會將每年支持廣西舉辦國際體操訓練營等活動，承接國內外體操隊伍來廣西訓練和交流，培養和輸送更多優秀體操人才。

北京三人籃球賽收官

FIBA Open3x3北京三人籃球公開賽運河商務區站賽事於22日收官。至此，本年度4站分站賽已全部結束。經過首天小組賽階段的角逐，8支隊伍脫穎而出，晉級到22日展開的淘汰賽中，直至最終決出冠軍。本站排名前四的隊伍，獲得了最後4張總決賽入場券。隨着本站賽事落幕，FIBA Open3x3北京三人籃球公開賽已結束全部4站分站賽的爭奪。按照賽程，各站位列前四的共16支隊伍，將於10月5日至6日齊聚奧林匹克公園，角逐年度總冠軍。

中新網



羅斯落實再戰香港高球賽

【大公報訊】2015年曾於香港奪冠的英國高爾夫球名將羅斯及嶄露頭角的韓國新星金柱亨，確認加入第63屆香港高爾夫球公開賽的星級陣容，於11月21日至24日在香港哥爾夫球會粉嶺球場出戰這項歷史悠久的賽事。

2015年力壓群雄捧盃

2015年，羅斯度過了長達12個月的職業高峰，他先在美國大師賽取得並列第2名的成績，再在粉嶺球場成功捧盃，直至2016年更代表英國奪得里約奧運會的金牌。今年，44歲的他在7月舉行的英國公開賽上獲得並列第2的佳績，他將再次來港出戰總獎金達200萬美元的香港高爾夫球公開賽。

2013年美國公開賽冠軍羅斯說：「香港和香港高爾夫球公開賽在我心中的意義非凡，當我在粉嶺球場獲勝時，我打出了一生中最好的一輪高爾夫球。今年我的狀態也非常好，十分期待再次來到香港競技。」

在2015年的香港高爾夫球公開賽中，羅斯在打至後9洞仍落後兩桿的情況下，最終以一桿反勝丹麥球手畢雅格，為香港最歷史悠久的職業體育賽事再添戲劇性的收官之戰。

出生於首爾的22歲球手金柱亨已贏得了兩場亞洲巡迴賽勝利。此外，去年他在美巡賽上還贏得了3場冠軍，並在英國公開賽上以並列第2的優異成績完賽。他在2020年曾參加香港高爾夫球公開賽，當時只有17歲的他便已獲得並列第18的佳績，他期待再次重臨粉嶺球場。

金柱亨表示：「我知道多年來有一些球壇傳奇球星都曾在香港高爾夫球公開賽奪冠，我很期待看到自己的名字與他們一起刻在獎盃上。」

▶羅斯曾奪2015年香港高爾夫球公開賽冠軍。

